#### Башкортостан Республиканы Ишембай районы муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54



#### Республика Башкортостан Совет муниципального района Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54

### СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

пятого созыва

**KAPAP** 

РЕШЕНИЕ

# О состоянии правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год

Заслушав обсудив информацию штаба отдела начальника министерства внутренних дел России Ишимбайскому ПО району Багаутдинова Руслана Нурисламовича «О состоянии правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год», Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан пятого созыва решил:

- 1. Принять к сведению информацию начальника штаба отдела министерства внутренних дел России по Ишимбайскому району Багаутдинова Руслана Нурисламовича «О состоянии правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год».
- 2. Признать работу по обеспечению правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан удовлетворительной.
- 3. Рекомендовать главам сельских поселений и городского поселения г.Ишимбай принять участие в обеспечении правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан.
- 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений.

Председатель Совета

г. Ишимбай

25 января 2024 года

№48/635

ДЛЯ ДОКУМЕНТОВ

Г.И. Баканова

Приложение к решению Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан от 25 января 2024 г. №48/635

## О состоянии правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год

Структура преступности на обслуживаемой территории не сильно меняется из года в год, обстановка в районе остается стабильной.

За 2023 год незначительно на 2,7% (1100/+29) возросло количество зарегистрированных преступлений.

Одновременно возросло на 16,5% (557/+79) количество нераскрытых преступлений и на 0,4% (552/+2) оконченных. Удельный вес раскрытых преступлений составил 49,8 (-3,7)% (MBД по PE: 50,4%).

В текущем году не зарегистрировано карманных краж, из садовых домиков.

Снизилось количество тяжких и особо тяжких составов на 4,4% (302/-14), при этом возросло количество нераскрытых на 16,3% (164/+23) и на 24,5% (137/+27) оконченных. Удельный вес раскрытых преступлений возрос и составил 45,5 (+1,7)% (По PE: 39,6%).

Снизилось количество краж (262/-85), грабежей (8/-8), хищений сотовых телефонов (53/-6), преступлений совершенных в общественных местах (211/-161) и на улицах (119/-104), ДТП со смертельным исходом (4/-2). На уровне прошлого года осталось количество изнасилований (1/=), преступлений совершенных с применением оружия (3/=).

Не смотря на положительные моменты в оперативно-служебной деятельности, необходимо отметить на недочеты и недостатки.

Рассматривая состав участников преступлений, то треть (165/30%) привлеченных к уголовной ответственности в 2023 году совершили преступления имея непогашенную судимость, более половины из обвиняемых (333/60%) имели криминальное прошлое, более трети обвиняемых находились в состоянии алкогольного опьянения (212/38%).

В 2023 году больше на 5,6% (124/+7) выявлено преступлений превентивной направленности, (25 (-6) преступлений по ст. 115 УК РФ, 5 (+4) по ст. 116 УК РФ, 24 (+11) по ст. 119 УК РФ, 1 (+1) по ст. 150 УК РФ, 1 (+1) по ст. 150 УК РФ, 5 (+2) по ст. 222 УК РФ). По статье 6.1.1 КоАП РФ к административной отвественности привлечено 86 (+7) граждан. Однако, проводимая профилактика оказалась недостаточной. Допущен рост на 166,7% (8/+5) убийств, на 100% (16/+8) умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, в том числе допущен рост на 250% (7/+5) умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть человека. В результате умышленных преступлений против здоровья погибло 18 (+11) граждан, рост по сравнению с прошлым годом составил 157,1%.

Отмечается рост на 25,7% (44/+9) преступлений, совершенных бытовой почве, в том числе на 33,3% (4/+1) относящихся к категории тяжких и особо тяжких. (убийство 1 (-1), причинение тяжкого вреда здоровью 3 (+2)).

Указанные цифры говорят о недостаточной профилактической работе, как со стороны сотрудников полиции, так и со стороны различных комиссий правоохранительной направленности созданных при администрациях сельских и городских поселений.

За отчетный период возбуждено меньше на 24,5% (262/-85) преступлений, квалифицируемых как кражи чужого имущества. Также снизилось на 22,6% (175/-51) количество нераскрытых и на 14,3% (102/-17) количество оконченных. Удельный вес раскрытых краж составил менее 40% и меньше Республиканского уровня (36,8/+2,3) % (по PE:37,7%).

При этом, зарегистрирован рост краж из квартир на 11.1% (10/+1), транспортных средств на 150% (5/+3), с банковских карт на 1.2% (84/+1).

Остаются вопросы по профилактике краж скота. Не смотря на то, что в прошедшем году отмечено снижение таких краж на 36,4% (7/-4), не раскрыто ни одно из них. Необходимо в наступившем году предусмотреть введение профилактических операций в весенний и осенний периоды. В первую очередь, необходимо привлекать к мероприятиям администрации сельских поселений. Привлекать граждан к административной ответственности за «Нарушение порядка выпаса и прогона сельскохозяйственных животных». Ведь, особенно в сельской местности, скот является практически единственным источником дохода граждан, лишаясь домашних животных, они могут остаться без такового. В 2023 году всего было направлено в административную комиссию района 35 материалов собранных участковыми уполномоченными полиции.

Не дорабатываем с гражданами, совершившими мелкие хищения. Если, согласно суточным сводкам, поступило в ОВД 535 сообщений о мелких хищениях, то к административной ответственности по ст. 7.27 КоАП РФ привлечено всего 159 (+17) граждан и возбуждено 13 (-14) уголовных дел.

Несмотря на проведение на постоянной основе профилактической работы с населением, по итогам истекшего периода в ОВД сохраняются серьезные недостатки в организации работы по раскрытию, предупреждению и пресечению преступлений в сфере ИТТ. Так, за рассматриваемый период, увеличилось количество зарегистрированных преступлений данной категории на 29,1% (511/+113), это практически половина всех зарегистрированных преступлений на территории обслуживания. Возросло число приостановленных уголовных дел на 70,2% (383/+158), увеличилось число раскрытых преступлений на 88,2% (128/+60), их удельный вес составил 25 (+1,8)%. Также возросло количество зарегистрированных краж, совершенных с использованием ИТТ на 1,2% (84/+1), увеличилось количество мошенничеств на 36,6% (261/+70). Четверть от всех количества преступлений в районе являются мошенничества в сфере ИТТ. Зарегистрировано 74 (+74) преступления в сфере компьютерной информации – взлом страниц Госуслуг.

Ущерб гражданам от совершенных мошенничеств на территории района составил более 45 миллионов рублей, от краж с банковских карт составил около 4 миллионов рублей. Основными жертвами мошенников стали граждане трудоспособного возраста — 74%, лица старше 60 лет составляют 23% и 3% составили несовершеннолетние. Также работающие граждане чаще всего становились потерпевшими от взлома страниц Госуслуг — 71%, 26% являются жителями района старше 60 лет и 3% составили несовершеннолетние.

Раскрывать дистанционные преступления очень тяжело, поэтому только надо рассчитывать на профилактику.

В сфере противодействия наркомании раскрываемость преступлений выше на 18,3% (67%) уровня прошлого года, в том числе сбытов на 30,7% (52,7%), уменьшилось количество выявленных преступлений в данной сфере на 21,6% (87/-24), в том числе сбытов на 30,3% (53/-23). В то же время изъято из незаконного оборота более 5 килограмм наркотических средств.

Несовершеннолетние — это будущее нашего района, которые в необозримом будущем, будут создавать погоду и в криминальной составляющей.

Всего на территории района насчитывается более 10 тысяч несовершеннолетних.

На учете в ОВД состоит 47 (+8) несовершеннолетних и 137 (-6) неблагополучных родителей.

В отчетном периоде 12 (+2) несовершеннолетних совершили 11 (на уровне прошлого года) преступлений. Совершено 2 тяжких преступления — это 1 кража с банковской карты, 1 причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть человека, 2 (-1) групповых преступления, а в 3 (+1) случаях подростки находились в состоянии опьянения. Также несовершеннолетними совершено 8 (-2) общественно — опасных деяний не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности.

В отношении несовершеннолетних совершено  $100 \ (+33)$  преступления, основная масса среди которых — это неуплата алиментов (66), но есть 2 по ст. 134 УК РФ.

К административной ответственности привлечено 199 (-21) родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних. За продажу несовершеннолетним алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ привлечено 5 (-11) граждан. Привлечено к административной ответственности 13 (-19) несовершеннолетних. Возбуждено 1 уголовное дело по ст. 150 УК РФ. Зарегистрировано 23 (+2) факта о без вести пропавших несовершеннолетних. Выявлено 55 несовершеннолетних, находившихся без сопровождения родителей – нарушение комендантского часа.

На постоянном контроле руководства Отдела остаются вопросы профилактики на автодорогах. За отчетный период сотрудниками ОГИБДД выявлено  $6492 \ (+120)$  административных правонарушений, из них за управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано  $321 \ (+43)$  водителей, в том числе  $38 \ (=)$  повторно. Отмечается снижение на  $51\% \ (293/-280)$  совершенных ДТП, одновременно снизилось количество пострадавших на  $20\% \ (43/-11)$  и на  $33\% \ (8/-4)$  погибших граждан в результате ДТП.

За повторное управление автотранспортом в состоянии опьянения возбуждено 42 (+7) уголовных дела. За нарушения ПДД возбуждено 11 (-2) уголовных дела, из них 4 (-2) случаях нарушение ПДД повлекло смерть человека.

Сотрудникам ОГИБДД, необходимо продолжить профилактическую работу для обеспечения безопасности дорожного движения.

Прошу рекомендовать главам сельских советов, руководителями предприятий: проводить мероприятия (беседы) с населением по профилактике мошенничеств, включая возможности СМИ, а также путем размещения буклетов по профилактике мошенничеств на квитанциях по оплате коммунальных платежей.